
1. 다음 그림에서 l // m 일 때, ∠x, ∠y 의 크기를 각각 구하면?

① 60◦, 115◦ ② 60◦, 120◦ ③ 65◦, 95◦

④ 65◦, 100◦ ⑤ 65◦, 115◦

∠x 는 65◦ 의 맞꼭지각이므로 크기가 같다.⇒ ∠x = 65◦

또, l // m 이므로동측내각의합이 180◦ 임을이용하면 65◦+y◦ =
180◦ 이다.⇒ ∠y = 115◦

해설



2. 다음 그림에서 ∠x 와 동위각인 각들의 크기를 모두 고르면?

① 30°, 80° ② 80°, 130° ③ 100°, 130°

④ 30°, 50° ⑤ 50°, 100°

∠x 와동위각인각은총두개있다. 한각의크기는 180°−80° =
100° 와 180° − 50° = 130° 이다.

해설



3. 다음 그림에서 평행한 두 직선을 모두 찾으면?(정답 3개)

① l 과 q ② m 과 n ③ l 과 m

④ l 과 p ⑤ p 과 q

두 직선 m 과 n 이 직선 q 와 만날 때, 동위각의 크기가 서로
같으므로 m // n 이고,
두 직선 p 와 q 가 직선 n 과 만날 때, 동위각의 크기가 서로
같으므로 p // q 이고,
두 직선 m과 l이 직선 q와 만날 때, 동위각의 크기가 서로 같으
므로 m // l이다.

해설



4. 다음 그림에서 l // m 일 때, ∠x 의 크기는?

① 50° ② 60° ③ 70° ④ 80° ⑤ 90°

∠x = 30° + 30° = 60°

해설



5. 다음 그림에서 AB // CD, AD // BC 이고, ∠BCE = ∠DCE 일 때, ∠x
의 크기는?

① 110° ② 115° ③ 120° ④ 125° ⑤ 128°

∠ADC + ∠DCB = 180°에서
∠BCD = 180° − (34° + 42°) = 104°

∠BCE =
1
2∠BCD = 52°

∴ ∠x = 180° − 52° = 128°

해설



6. 다음 그림에서 사각형 ABCD 가 평행사변형이고, ∠BAD : ∠ABC =

3 : 2 일 때, ∠x − ∠y를 구하여라.

°

4 °

∠BAD : ∠ABC = 3 : 2 이므로 ∠BAD =
3
5 × 180° = 108° 이다.

AD//BC 이므로 ∠EAD = ∠EFC 이고, AB//CD 이므로
∠FEC = ∠FAB , ∠y = 180° − 128° = 52° 이다.
∠x + ∠y = 108°
∠x + 52° = 108°
∠x = 56° 이다.
따라서 ∠x − ∠y = 56° − 52° = 4° 이다.

해설


